

“双节”送温暖 浓情慰人心

天元区百万补贴惠及2000多名低保和特困人员

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/王小敏)“感谢你们,感谢党和政府的关心……”近日,天元区三门镇无儿无女的八旬老人刘云槐,接过民政工作人员送来的防寒棉衣、皮鞋和600元的“双节”补贴,连声道谢。

连日来,天元区各级民政工作人员冒着严寒、走街串巷,共为2000余名城乡低保户及特困供养人员,发放近100万元的“双节”补贴,其中城乡低保对象每人补贴400元,特困供养人员每人600元。同时加大街头巡逻救助力度,进一步织密民政服务安全网。

临近年关,寒潮来袭,为确保困难群众安全、温暖过冬,天元区成立工作组,与各镇(街道)、村(社区)三级联动,到各养老机构指导疫情防控、食品安全、消防安全等工作,到困难群众家中走访,重点对特困供养对象、60周岁以上的低保户、事实无人抚养儿童等困难群众防寒保暖情况进行摸排。每到一户困难群众家中,工作人员嘘寒问暖,提醒他们注意用电防火、提高消防安全意识。

截至目前,天元区还为“一老一小”困难群众发放多用防寒棉衣、羽绒服826件,皮鞋鞋790双;为辖区内800余名低保家庭人员、孤儿、事实无人抚养儿童、困境儿童、有刚性支出的低收入家庭人员、重病或重残且有重大支出的困难家庭人员、困难退捕禁捕渔民等,发放春节慰问金46万余元及米、油等慰问物资800份。

天元区“寒冬送温暖”专项救助行动工作小组表示,他们还将加大对重点地段和区域的巡查,积极引导流浪乞讨人员到株洲市救助站接受救助。

对不愿进站避寒的人员,提供充足的饮食、御寒棉衣和防疫物品等,并留下求助方式,做好跟踪回访,确保“寒冬送温暖”专项救助行动无盲区,坚决杜绝流浪乞讨人员冻死冻伤等极端事件发生。



市科协提醒: 气温骤降,这些疾病患者要当心

心脑血管疾病:低温刺激会使血管收缩,血压升高,心率加快,心肌缺血,血液黏稠度增高促使血栓形成,因此环境温度的骤变会加重心脑血管疾病患者的病情,导致高血压患者血压急剧上升而发生脑卒中;也可诱发冠状动脉痉挛而导致心肌梗死。

呼吸系统疾病:冷空气可使鼻咽部的局部黏膜变得干燥,以致发生细小破裂,病毒、细菌容易乘虚而入,造成呼吸道疾病高发。气温骤降可以诱发哮喘等疾病的加重。

其他疾病:长时间在寒冷地带工作、生活或气温骤降期间长时间在室外工作和活动的人群,容易引起冻伤、使腰痛和风湿性疾病病情加重;对孕妇和胎儿也会造成不良影响。

专家建议,寒潮期间尽量避免户外活动,必须出门则要注意防寒保暖。除了厚羽绒服、保暖的鞋子等,头部保暖也很重要。由于血管密集,头部对寒冷的反应非常敏锐,身上暖了,但头部暴露在寒风中也会引起血管收缩。所以,出门时要记得佩戴一顶保暖的帽子,并坚持戴口罩,既能有效抵御寒潮,也有利于疫情防控。

(来源:科普湖南)



征集

如果您也有那么一张舍不得的照片,株洲晚报将和您一起记录与回忆这一瞬间,聊聊照片背后的故事。联系人:肖记者,电话:15973359772(微信同号)。

时光不老 我们不散

株洲晚报融媒体记者/肖蓉



▲1968年12月,陈开尧(后)与挚友项金红(左)、言慧杰合影。



▲2018年10月,三人按照50年前相同的站位合影。



▲2021年4月17日,三人再次拍下相同站位的合影。图片均为受访者提供

“只要团聚,这样的合影就一直拍下去” 陈开尧 74岁

上个世纪六十年代,陈开尧在株洲一中读书时,结识了项金红和言慧杰两位同窗挚友。他们有着共同的爱好,都喜欢阅读、写作、书法以及下棋、打乒乓球;他们成绩优异,分别是班长、学习委员和宣传委员。他们互相学习、共同进步,满怀豪情壮志,期待大有作为。

1968年12月,三位挚友即将分别,奔向不同地方开启新的人生。他们在当时位于建设南路的四明照相馆,拍下了这张珍贵的合影。此后,项金红去了北京,担任中国航空工业第二集团公司政治部主任;言慧杰奔向广西,成为柳州机车车辆厂党委组织部长;陈开尧留在株洲,为株洲日报群工部主任。三人相隔三地,在各自的领域发光发热,直到退休安享晚年。这期间,他们书信来往十余年,讲述入党时的骄傲与自豪;分享为人夫、为人父的喜悦;交流杂文写作的经验……随着通讯发达,彼此电话、微信也未断过,只是三位挚友再也没有重聚。

时光荏苒,2018年10月,项金红和言慧杰回株参加同学聚会,古稀之年的三人在阔别50年后重逢,感慨良多。陈开尧特意将50年前的那张合照翻拍存进手机里。在株洲一农家的树下,他们对比当年相同的站位,又拍下了一张合影。除了岁月在他们脸上刻下的皱纹,其他似乎都没有变。三人约定:“不管多少岁,只要我们团聚,这样的合影就一直拍下去!”

果不食言,2021年4月17日,三人再次相聚。他们按照相同的位置,又拍下了一张相同的合影……

主办单位:株洲市慈善总会、株洲晚报 协办单位:湖南神骏地产、芦淞市场群综合党委、芦淞区市场服务中心、芦淞区服饰市场经理协会、株洲晚报志愿者联合会

小流汇成大爱 线上“一起捐”募集8万余元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰)赶在小年前一天,本报各路人顺利将本次募集的年货全部送到特困群众手中。今年,除了线下募集外,线上“一起捐”也很给力。

据统计,历时40天,晚报通过腾讯公益发起的“一起捐”共发动2327人参与,发起单位(个人)347家,募集资金82041元。按照500元每户的标准,共筹集年货164份。为了便于资金统筹,本次

线上募集资金已统一分配。记者查看捐款榜单发现,“一起捐”的慈善发起人多为街道和社区(村)民政负责人。从几十元到上千元,以一个村、一个镇为爱心池,在基层民政干部的发动下,爱心不断汇聚。

众人拾柴火焰高。本次“一起捐”活动中,涠口镇共有206人献出爱心,募集资金4286.8元。“晚报送年货坚持了17年,这样的善举,我们没理由不响应。”涠口

镇民政办主任黎明说,涠口镇上报受捐户数100户,都得到了慰问,出乎她的意料。

汇聚小流成大爱。今年,在全市各街道(镇)、社区(村)的发动和居民的爱心帮助下,线上“一起捐”成为晚报今年“送年货”爱心资金募集的重要渠道。按照规定,发动“一起捐”的单位,后续将在慈善榜中公布。

三门镇“一起捐”募集6300元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)为了能够切实为群众办好“送年货”这一实事,今年晚报发起腾讯公益“一起捐”活动。截至1月24日,天元区三门镇“一起捐”金额达6300元,为13户困难群众送去了一份温暖。

三门镇黄田村1828元、上节街社区1051元、湖坪村800元、三门镇民政405元、响水村230元、桔木村400元、护塘村200元、杨柳村600元、南江村542元……记者对捐款记录逐个统计,发现三门镇共13个单位发起“一

起捐”,参与一起捐人次近400人。

不仅是三门镇,“一起捐”活动中,天元区雷打石镇捐款金额达2890元,泰山路街道503元,栗雨街道320元、马家河街道370元。

桂花街道、仙庾镇65位特困群众 领到爱心年货



▲家美物业董事长胡容(右1)为特困群众送年货。记者/张媛 摄



▲爱心人士文四清(右)将特困群众的爱心物资送上她的助力车。记者/张媛 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张媛)1月25日,在荷塘区桂花街道、仙庾镇,油、米、面条、爱心款一到位,65位特困群众领到了爱心年货,欢欢喜喜回家过年。

在桂花街道,来自荷塘区四三〇的爱心人士文四清先生边发放物资,边叮嘱特困群众要保重身体,困难都是暂时的,要有信心。

今年,文四清先生认捐5000元。这是他第16次参加株洲晚报给特困群众送年货的活动,累计捐款近6万元。其实,文四清家只是一个普通的小康之家,上有老母,下有孙女,就靠在中车株洲车辆有限公司的一个五金门面生活,这两年受到疫情和电商的影响,一家人生活不容易。

“亲眼见过,才知道那些特困群众的生活确实艰难。”文四清说,希望能有更多爱心人士与他一起,来帮特困群众一把,让特困群众过好年。这次是株洲家美物业管理有

限公司(简称“家美物业”)第二年参与送年货活动,并认捐6户。把一份份爱心年货送到桂花街道的特困群众手中,家美物业董事长胡容很感慨:“企业在注重自身发展的同时,应该饮水思源、回报社会,为特困群众排忧解难。”

2008年6月家美物业成立,是全国物业行业甲级服务单位,全国红色物业服务五星级企业,被评为AAA级信用服务企业,项目涵盖国脉家园、紫金名门、家园小区等20多个项目,管理范围以株洲市为中心点,辐射周边大中型城市,服务业主3万余人。多年来,家美物业积极支持并参与各种救灾活动、老兵联谊活动和爱心募捐活动,并多次组织公司管理人员看望留守儿童和福利院残障儿童,积极参与社会公益活动。

在此次送年货的过程中,还有很多爱心人士参与进来。欧阳山、谭利平、钟卢恩泽、王庭凯、何智忠,等等,他们将小爱汇聚成大河,让特困群众过个祥和年。

云龙示范区1.5万元爱心卡和50份年货配送到位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)1月25日,市慈善总会的1.5万元爱心卡和50份年货顺利送到了云龙示范区学林街道办事处、龙头铺街道办事处、云田镇街道办事处50户特困群众手中。目前,经云龙示范区各级有关部门及其工作人员积极发动,本次“一起捐”活动中,云龙示范区共有60余人献出爱心,募集资金近2千元。

两年前,记者与学林街道办事处的工作人员一同前往了特困群众张美家。当时,张美的母亲因病长期卧床不起,张美为了照顾母亲只能放弃外出工作,加上其他家庭变故,这个家庭一下陷入了困境。1月25日的活动现场记者再一次见到了张美。“生活依旧很艰苦,但社会各界向我伸出的援助之手,让我相信这个世界上没有什么过不去的坎。”张美说。

“真的太感谢你们了,不然这个年我都不知道要怎么过了。”云田镇街道办事处五保户周恒忠拿到钱物时激动地说道。据了解,周恒忠今年74岁,自幼他便因为小儿麻痹症造成了终身三级残疾,加上家境贫困,至今他仍是孑然一身。周恒忠是五保户,没有属于自己的住房,唯一的经济来源只有每月780元五保金。



▲云田街道办事处的特困群众领取钱物。记者/贺天鸿 摄

首彩羽之星羽毛球俱乐部 已线上募捐1200余元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)送年货活动开展后,首彩羽之星羽毛球俱乐部的球友们第一时间响应,在俱乐部微信群发起线上捐款,贡献爱心力量。短短一周时间,已在线上募捐1200余元。

首彩羽之星羽毛球俱乐部的群主黄忠强表示,“我们的球友们不忘初心,一直坚持为困难群体默默做善事,未来俱乐部还会把公益事业坚持下去。”

首彩羽之星羽毛球俱乐部作为株洲市最大的业余羽毛球俱乐部,现拥有会员400余名。近年来,俱乐部多次参加公益活动,如2018年1月,携手晚报一起走进荷塘区明照乡敬老院,为老人表演了精彩节目;2019年春节携手晚报参与“送爱心年夜饭”大型公益活动。

明照街道9户特困群众收到年货

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)1月24日中午时分,凌志军和街道其他8户特困群众收到了晚报各爱心人士送上的年货礼包,有现金,有米油面。

凌志军是荷塘区明照街道金塘村藕塘组居民,患有尿毒症,每周需透析三次,老婆精神残疾,无法自理。尽管生活如此艰难,凌志军心里却感到很幸福——春节到了,还有人惦记着他们,把年货送上门。“即使生活再艰难,我也要乐

观面对生活。”明照村山塘坡组低保户田千里,患有癫痫症、脑出血后遗症,无工作无收入,女儿还在上小学。收到爱心年货,他十分感激,认为只有好好生活,才对得起这么多关心他的人。